
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 148
van SABINE VERMEULEN
datum: 26 oktober 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Import pups  -  Controle verzamelcentra

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1508 van 20 juli 2015 stelde de minister 
dat de dienst Dierenwelzijn de Chief Veterinary Officers van de uitvoerende (Oost-
Europese) landen heeft aangeschreven om te weten te komen op welke manier voorzien 
is in de traceerbaarheid van de eindbestemming en de oorsprong en of die voldoen aan 
de eisen gesteld in onze wetgeving. Er staan namelijk nog verschillende 
verzamelplaatsen op de lijst bedoeld in artikel 19/5 KB 27.04.2007 zonder dat reeds 
duidelijk is wat de bevoorradingsbronnen zijn van deze verzamelplaatsen. 

1. Welke vragen stelde de minister in de officiële brieven gericht aan de Chief 
Veterinary Officers van de betreffende landen en wat zijn de reeds binnengekomen 
antwoorden hierop? 

2. Zijn er landen die nog geen antwoord formuleerden? Welke? Wordt er verder 
aangedrongen op een antwoord? 

3. Ik heb vernomen dat Hongarije sinds juni 2015 zijn uitvoer van honden naar België 
heeft opgeschort. 

Wat zal de minister ondernemen ten opzichte van export uit Hongarije nu blijkt dat 
dit land geen systeem heeft van erkenningen van hondenkwekers? In Hongarije kan 
met andere woorden iedereen leverancier worden van een verzamelplaats. Ware het 
niet logischer om alle ondernemingen uit Hongarije te schrappen van de lijst bedoeld 
in artikel 19/5 KB 27.04.2007?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 148 van 26 oktober 2015
van SABINE VERMEULEN 

1. In de brief aan de CVO's werd gevraagd of de inrichtingen op de lijst zelf honden of 
katten kweken, of de verzamelcentra documentatie bijhouden waaruit blijkt dat de 
kwekers van de door hen aangeboden dieren voldoen aan de vereisten van de 
Vlaamse regelgeving en of er een identificatie- en registratiesysteem bestaat dat 
toelaat om de dieren te traceren tot bij hun kweker.
Uit het antwoord van Slowakije blijkt dat op de lijst van toegelaten invoerders zowel 
verzamelcentra als kwekers staan. 
Ook Tsjechië geeft aan dat op de lijst zowel verzamelcentra als kwekers staan. De 
verzamelcentra houden documentatie bij over de herkomst van de dieren, evenals 
een kopie van het attest waaruit blijkt dat de kweker voldoet aan de Vlaamse 
voorwaarden.
Hongarije heeft naar aanleiding van de brief de hondenhandel naar België tijdelijk 
opgeschort en heeft sindsdien nog slechts twee kwekers geattesteerd.
Alle drie de CVO's geven aan dat een traceerbaarheid van de uitgevoerde pups 
bestaat.

2. Alle aangeschreven landen hebben geantwoord.

3. De Vlaamse regelgeving vereist niet dat een land dat honden wil uitvoeren naar 
België over een systeem van erkenningen beschikt. Wel wordt geëist dat de 
bevoegde autoriteiten door attestering garanderen dat de betrokken kwekerijen 
voldoen aan de Vlaamse voorschriften. Hongarije heeft als gevolg van de brief de 
controle hierop aangescherpt, waardoor nu nog slechts twee kwekers geattesteerd 
zijn. Deze twee dossiers worden momenteel onderzocht.


